

伊川志远路跨伊河大桥月底前通车



4日,在伊川县滨河新区志远路跨伊河大桥工地上,承担施工任务的洛阳市政建设集团的工人们正在有序地加紧摊铺桥面沥青。该大桥全长1350米,宽29米,主桥为五孔拱桥结构,按景观桥设计,犹如彩虹横跨伊河,本月底前建成通车后,不仅方便沿河两岸群众出行,还将成为该地域一道风景。 记者 高山岳 李卫超 摄影报道 通讯员 贾光明 摄

复转军人年度新闻人物评选活动启动

□首席记者 陈兵 通讯员 李现森

昨日,市委宣传部、市总工会、市人社局、市民政局和洛阳军分区政治部联合发出通知,即日起至8月底,我市将开展洛阳市第三届优秀复转军人年度新闻人物评选表彰活动。

我市复转军人先进典型均可参加评选。当选为新闻人物者,有关部门将为其申报“洛阳市五一劳动奖章”。

参评对象的报名、推荐工作由各县(市)、区人武部会同当地县(市)、区宣传部、工会、人社局、民政局等部门联合考查,共同研究推荐。个人参评者可登录洛阳国防教育网(www.lygfjy.cn)下载表格自行报名。7月,评选表彰办公室将对候选人员进行集中宣传,并在洛阳国防教育网、洛阳网等网络媒体进行公示,组织社会各界群众进行投票。

歌舞剧《勇敢的鄂伦春》上演

□见习记者 潘立阁 通讯员 王施展/文 记者 张斌/图

昨晚,歌舞剧《勇敢的鄂伦春》在洛阳歌剧院上演,这也是鄂伦春民族歌舞剧首次在洛阳演出。

《勇敢的鄂伦春》由《火塘·夏》《远山·秋》《围猎·冬》《家园·春》四幕组成,以四季变换为轴线,展现鄂伦春民族原始狩猎的生活场景。该剧以原生态的生活场景为基础,兽皮、弓箭、火塘等鄂伦春族的代表性元素在剧中一一呈现。

内蒙古鄂伦春自治旗委宣传部副部长张子成介绍,鄂伦春族虽然只有8600人左右,但其狩猎文化在全国具有唯一性。



演出现场

送法进社区活动现场,和民事案件申诉有关的法律知识引市民关注 遇到13种情形,可找检察机关申诉

□记者 赵硕 通讯员 安佳 田悦峰

4日上午,结合五四青年节,市人民检察院组织140余名青年检察干警开展“倾听民意,服务群众,送法进社区”活动,为市区8

个社区送去法律咨询及入户普法“大礼包”。活动现场,和民事案件申诉有关的法律知识引起了市民的广泛关注。那么,在哪些情况下,涉及民事诉讼案件的市民可向检察机关提起申诉?

遇13种情形,当事人可到检察机关申诉

昨日,市人民检察院检察官宋明亮举例说,假如市民王先生是一起民事诉讼案件的当事人,案件经人民法院两审终审后,他

对结果不服,这时候王先生可以找检察院申诉。当事人的申请符合13种情形之一的,可以向检察机关申诉,人民法院应当再审。

再审申请被拒,才能提出申诉

符合13种情况之一,是否可以直接向人民检察院申请再审呢?宋明亮说,当事人首先要向法院提出再审申请,符合以下情形,才可以向人民检察院申请再审抗诉。

●人民法院驳回再审申请的。

●人民法院逾期未对再审申请作出裁定的。

●再审判决、裁定有明显错误的。

人民检察院对当事人的申请应当在3个月内进行审查,作出是否提出检察建议或抗诉的决定。

申诉时3种材料缺一不可,离婚案不在申诉范围

宋明亮说,有些案件虽然也是民事案件,但一般不会存在争议,因此不在申诉范围内,比如,判决解除婚姻关系、解除收养关系的案件。

还有两种情况下,检察院也不会受理案件,一是案件的判决及裁定尚未发生法律效力,二是已由人民法院裁定再审的案件。

当事人要向检察机关提交的申诉材料包括3种:一是法院审判情况的材料,主要是法院民事裁判文书;二是申诉状,内容主要

是不服法院生效判决、裁定的理由及根据;三是证明其申诉主张的证据材料。需要提醒的是,申诉状没有固定的格式,只要写清理由、根据就行。

另外,当事人提出申诉的检察机关必须是与作出判决、裁定的人民法院同级及其以上的检察机关。

当事人到检察机关提出申诉后,先由便民服务大厅接待受理,按情况向民事、行政申诉部门,反贪局等具体职能部门转交申诉。

符合13种情形之一 可到检察机关申诉

- 有新的证据,足以推翻原判决、裁定。
- 原判决、裁定认定的基本事实缺乏证据证明。
- 原判决、裁定认定事实的主要证据是伪造的。
- 原判决、裁定认定事实的主要证据未经质证。
- 对审理案件需要的主要证据,当事人因客观原因不能自行收集,书面申请人民法院调查收集,人民法院未调查收集。
- 原判决、裁定适用法律确有错误的。
- 审判组织的组成不合法或者依法应当回避的审判人员没有回避。
- 无诉讼行为能力人未经法定代理人代为诉讼或者应当参加诉讼的当事人,因不能归责于本人或者其诉讼代理人事由,未参加诉讼。
- 违反法律规定,剥夺当事人辩论权利。
- 未经传票传唤而缺席判决。
- 原判决、裁定遗漏或者超出诉讼请求。
- 据以作出原判决、裁定的法律文书被撤销或者变更。
- 审判人员审理该案件时有贪污受贿、徇私舞弊、枉法裁判行为。

绘制 黄文

公告

尊敬的联通用户:
为进一步提高通信质量,我公司定于2014年5月5日至5月31日,每日00:00—06:00实施系统升级改造,届时可能影响部分区域手机、宽带、固定电话用户的正常使用,给您带来的不便,敬请谅解!
中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司